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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2020.  

 

Aos vinte e um dias de Agosto do ano de dois mil e vinte, às 9h30 no Plenário Vereador João Osório do Rosário da 

Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Pará, teve início a 2º Sessão Ordinária do 2º 

Período Legislativo do ano de 2020 da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do 

vereador Jose Adilson da Silva e secretariado pelo vereadores Lucilene Melo 1° Secretária e Daniel Santos 2° secretário 

que além, da mesa foi verificada a presença dos senhores vereadores: Bruno Sousa, Josimar Sampaio, Messias Padilha, 

Chica Costa, Raian Vieira, Raimundo Ennis, Tonny Gás, Wilson Paulino. O Sr. Presidente declarou aberta a sessão e, 

convidou a 1° secretaria para fazer a oração do dia. A seguir convidou o 2° secretário para fazer a leitura do grande 

expediente.  OFÌCIOS: OFÌCIO N° 163/2020 – SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, 

DESENVOLVIMENTO E GESTÃO DE TRACUATEUA, com data do dia 25 de agosta, encaminhando resposta 

ao ofício n° 079/2020 - CMT e requerimento n° 028/2020de autoria do vereador Raian Vieira, solicitando atualização 

do mapa de urbanístico de Tracuateua. OFÍCIO n°078/2020 – SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ADMINISTRAÇÃO DE TRACUATEUA, com data do dia 26 de agosto, encaminhando lei n° 448/2020, que dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração e execução de lei orçamentária. REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO DE 

AUTORIA DO VEREADOR MESSIAS PADILHA, reiterando a solicitação contida na propositura de n° 061, 

aprovado em sessão ordinária do dia 07 de abril de 2017, e n° 016, aprovado na sessão ordinária do dia 22 de fevereiro 

de 2019, acerca da reforma das pontes que interligam a comunidade de Vila Fatima ás comunidades do Curral do Meio 

e Cunhas, haja vista se encontrar sem condições de trafegabilidade. A seguir o vereador Messias Padilha usou a tribuna 

para fazer argumentos favoráveis a aprovação de sua propositura; os vereadores Wilson Paulino e Tonny Gás 

manifestaram apoio ao requerimento do vereador Messias Padilha, sem mais discussão o Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação e foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra aos 

vereadores inscritos no livro de oradores, com a palavra a vereadora Chica Costa.  Congratulou se com todos os 

presentes e, iniciou sua fala fazendo algumas colocações a respeito da falta de funcionamento da Casa da Cidadania. 

Disse que ela mesma verificou a situação e alguns funcionários falaram que não está em funcionamento porque estão 

sem prédio, ainda estão a procura. A vereadora pediu o apoio dos demais colegas de parlamento para irem verificar 

com o gestor sobre essa situação que está acontecendo, porque a população estar sendo prejudicada. Falou a respeito 

da falta de médicos no município a qual foi informada ser devido à falta de pagamento. O vereador Raimundo Ennis 

contribuiu com a fala da vereadora a respeito da Casa da Cidadania. Com a palavra o vereador Messias Padilha que, 

iniciou seu discurso dando ênfase a colocação da vereadora Chica, a respeito da Casa da Cidadania, disse ser uma falta 

de respeito com o povo que necessita está com suas documentações. Agradeceu a secretaria de obras por executar os 

trabalhos com aterros ali na comunidade do Tracuá. O vereador Raimundo Ennis contribuiu com a fala do vereador 

Messias Padilha e comentou sobre a reportagem feita a dois dias atrás, aqui no município na questão de algumas obras 

paradas; como a UBS e a Creche do bairro nova esperança onde houve críticas aos vereadores. Em continuidade a 

palavra foi franqueada ao vereador Wilson Paulino que, cumprimentou a todos e, deu início a sua fala dando apoio a 

Vereadora Chica na situação do não funcionamento da casa da cidadania, órgão responsável pela emissão de 

documentos. O vereador ressaltou que a Casa da Cidadania realizava um papel importante para os nossos munícipes, 

até mesmo para outros municípios e hoje o povo de Tracuateua está recorrendo a outros munícipios isso é revoltante. 

O vereador disse ter entrado em contato com o Secretário de Administração para saber o motivo desses trabalhos não 

estarem restabelecidos, e espera que ele possa dá uma resposta em breve a população. Fez também algumas 

observações com respeito aos trabalhos nas estradas principalmente na região das colônias, falou sobre a recuperação 

da iluminação pública que tem sido cobrada por muitos vereadores, disse que a necessidade de todos os vereadores 

reunirem - se com o prefeito para pedir que ele amplie essa equipe da iluminação pública, que necessita de agilidade 

para o benefício do povo. Em seguida o vereador Messias Padilha deu uma contribuição na fala do vereador. Em ato 

continuo a palavra foi concedida ao vereador Bruno Sousa, que cumprimentou a todos os presentes, onde deu início a 

sua fala fazendo uma cobrança ao gestor sobre a ponte do Urucuri que não foi feita, disse ainda que se sente 

envergonhado quando chega nessa comunidade, pois há muitas cobranças do povo e o mesmo não sabe mais o que 

falar. Em seguida falou sobre as comunidades Pontinha e Jandiá que estão em pleno abandono, disse que o sentimento 

é de revolta e de decepção e que infelizmente ele como vereador não pode fazer nada, a não ser cobrar do gestor. Disse 

que é preciso mais maquinários para que os serviços nas comunidades e na sede do município sejam feitos. A gradeceu 

a gestão por ter atendido alguns pedidos seus que foram atendidos, e pediu ao Prefeito e secretários que aumente o 

número de trabalhadores na parte da iluminação pública pra que assim resolva a questão das comunidades. O vereador 
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Messias Padilha contribuiu com a fala do vereador Bruno. O vereador Daniel Santos pediu espaço na fala do vereador 

Messias e, disse que não há mais tempo ficar lamentando por tudo que está errado porque eles entraram nesta casa com 

o sonho de fazer o melhor, mais infelizmente deixaram a desejar, a união nesta casa não aconteceu para que pudesse 

garantir o progresso do município. O vereador disse não entender como maioria dos vereadores mesmo indignados 

com tudo que está acontecendo, aceitam está do lado dessa gestão, se dependesse dele teriam tirados quantos prefeitos 

fosse necessário, mais infelizmente só ele não pode fazer nada. Deu ênfase a fala do vereador Raimundo Ennis sobre 

a reportagem de um canal regional aqui de Bragança feita na UBS e Creche do bairro nova esperança. Afirmou que o 

problema da UBS já vem ultrapassando duas gestões, e a Creche a terceira gestão e ele como assim como muitos 

vereadores que estão em uma só legislatura fez um lembrete a população que esses problemas já vem se arrastando ai, 

alguns até oito anos e outros a um pouco mais. A Creche iniciou no governo de Nelson Pinheiro, e a UBS no governo 

de Aluízio Barros, o vereador disse que não aceita levar a culpa de Gestões passadas. Em continuidade o Sr. Presidente 

concedeu a palavra a vereadora Branquinha, a vereadora cumprimentou a todos os presentes e, iniciou seu discurso 

falando que fica feliz em saber que poucos dias restam para o fim dessa Gestão, referiu-se as lamentações dos colegas 

com respeito ao descaso que vem acontecendo no munícipio. Dirigiu se ao vereador que as vezes eles vem a está Casa 

de Leis se estressa e isso faz parte da vida de um vereador, disse ao vereador Messias Padilha que se que as vezes ele 

vem a está Casa de Leis se estressa e isso faz parte da vida do vereador, mais se o Gestor tivesse pelo menos um pouco 

de respeito pelos secretários não ia acontecer o que está acontecendo hoje. Falou ainda sobre a reportagem já explanada 

por alguns vereadores. A vereadora disse querer ter oportunidade de falar, porque nós temos exemplos aqui no 

município vizinho Bragança, que recebeu tantas obras inacabadas e tem inaugurado muitas dessas obras. E se o prefeito 

de Tracuateua tivesse compromisso com o município essas obras, estariam todas finalizadas. Encerrou deixando um 

alerta a população concernente a escolha do próximo Gestor. (A seguir houve um corte no áudio na fala do vereador 

Raimundo Ennis). A seguir o vereador Wilson Paulino esclareceu algumas situações referentes a trabalhos prestados 

à população. Em ato contínuo com a palavra o Sr. Presidente, congratulou-se com todos e, relatou alguns 

acontecimentos no município, falou que está na luta novamente como pré-candidato a vereador, mas que já está 

consciente da situação em que se encontra o município. A seguir o Sr. Presidente falou a respeito do requerimento em 

conjunto (CMT 021) com data do dia 26 de junho em que solicita informações sobre o recurso federal para o combate 

ao covid-19 em Tracuateua. Chamou a atenção do povo, para que façam uma grande avaliação, para ver o tamanho da 

responsabilidade de cada pré-candidato e quem realmente quer compromisso com Tracuateua, falou também sobre as 

cobranças do povo sobre a câmara. Em seguida o Sr. Presidente falou que nunca se omitiu em apurar as irregularidades. 

Explanou a sua revolta com o gestor, pois o mesmo vem se omitindo a dá as informações e esclarecimentos a esta casa. 

Como nada mais foi tratado a Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão, convidando os senhores 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no mesmo local e hora regimental. Tracuateua, em 28 

de Agosto de 2020. 

 

 

 

 

 

                                                                      

Ver. José Adilson da Silva 

Presidente - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

 

Ver. Lucilene da Silva Melo (Professora Branquinha) 

1º Secretária - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

Ver. Bruno Daniel da Costa dos Santos  

2° Secretário – Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 
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